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ATA DA 11º DECIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026. DA 10º LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Ao 01 (primeiro) dias do mês de abril do ano
de 2026, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João
Felipe —Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os
Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro de presenças, para a realização da 11º. Sessão
Ordinária de 2026. O Presidente da Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor
Demir), declarou aberta a Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário
sejam bem-vindos a essa casa. Em seguida Em ato contínuo, o Senhor Presidente desta casa convidou a Senhora
Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora
Vereadora, confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO
HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANODE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA,
JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA,
MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e JOSÉ ROBERTO MATIAS
DOS SANTOS, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA. Constatado o quórum regimental, o Senhor Presidente
convidou a todos a ficarem de pé para a execução do Hino Municipal de Ocara. Em seguida, foi realizada a oração
universal, o Pai Nosso. Logo após, o Senhor Presidente solicitou 1 (um) minuto de silêncio em homenagem a Lucas
Barboza Marcos, irmão do Vereador Marcondes Barboza. Dando continuidade aos trabalhos, e em nome do povo,
sob as bênçãos de Deus, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão e deu início ao Pequeno Expediente,
solicitando à Primeira Secretária, a Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira, que procedesse à leitura
da pauta da Ordem do Dia. PROJETO DE LEI Nº 012/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias.
DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE GRATIFICAÇÃO DE EXECUÇÃO DE CONVÊNIOS, AOS SERVIDORES PÚBLICOS
EFETIVOS QUE ATUAREM DIRETAMENTE POR DESIGNAÇÃO NA EXECUÇÃO DE CONVENIOS COM O
DEPARTAMENTO ESTADUAL DE TRÂNSITO DO CEARÁ, EXERCENDO EM ÂMBITO MUNICIPAL, AS FUNÇÕES
ADMINISTRATIVAS TÍPICAS, NA FORMA DA PRESTAÇÃO DE SERVIÇO DE ATENDIMENTO E SERVIÇOS INERENTES
A AUTARQUIA ESTADUAL CRIADA PELA LEI ESTADUAL Nº 9.450/1971 E ALTERADA PELA LEI ESTADUAL 10.521/1981
E, DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETODE LEI Nº 013/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto
Farias. DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO DO ART. 1º DA LEI MUNICIPAL Nº 742, DE 01 DE JULHO DE 2010, COM O
OBJETIVO DE ATUALIZAR O VALOR DA GRATIFICAÇÃO DE ATIVIDADE MÉDICO PERICIAL - GAMP. PROJETO DE
LEI Nº 014/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE A O REAJUSTE DE 25%
DOS CARGOS DE SECRETÁRIO ESCOLAR DE OCARA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº
015/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE ALTERAÇÕES NOS ANEXOS | E
II DA LEIMUNICIPAL Nº 1.152/2022, QUE DISPÕE SOBRE A GESTÃO DEMOCRÁTICA DAS UNIDADES ESCOLARES
DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE OCARA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 016/2026 do
Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. ABRE AO VIGENTE ORÇAMENTO O CRÉDITO ESPECIAL QUE
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 017/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo
Peixoto Farias. RATIFICA O PROTOCOLO DE INTENÇÕES DO CONSÓRCIO PÚBLICO DE SAÚDE DA MICRORREGIÃO
DE CASCAVEL CPSMCAS, COM AS ALTERAÇÕES PROMOVIDAS POR TERMO ADITIVO GERAL APROVADO EM
ASSEMBLEIA EXTRAORDINÁRIA, NA FORMA DO ANEXO ÚNICO, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. Em seguida deu
início as explicações pessoais onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete)
minutos: O Vereador Jacó do Sereno iniciou cumprimentando os presentes e o público que acompanha pelas redes
sociais. Em seguida, manifestou seus sentimentos ao Vereador Marcondes Barboza pelo falecimento de seu irmão,
Lucas Barbosa Marcos, destacando suas qualidades e a amizade que tinham, além de prestar solidariedade à
família. Desejou ainda uma Semana Santa abençoada a todos. Por fim, informou que já tomou providências para
a reposição da iluminação na localidade do Sereno, tendo realizado marcações no local e repassado a demanda
ao responsável pelo setor, assegurando que o serviço será executado em breve. O Vereador Marcondes Barboza
iniciou sua fala cumprimentando os colegas e agradecendo pelas manifestações de solidariedade recebidas diante
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do falecimento de seu irmão, destacando ser um momento de grande dor para a família. Relatou o histórico de
saúde do irmão, que enfrentava problemas como diabetes, AVCs e complicações recentes que levaram à
internação, agravamento do quadro e, posteriormente, ao falecimento. Ressaltou a fé em Deus, afirmando que
tudo acontece conforme a vontade divina, e que encontra conforto nessa compreensão. Também destacou as
dificuldades enfrentadas pela família do irmão, pedindo a Deus força, união e paciência para todos. Mencionou
ainda a perda recente de outra irmã, reforçando o quanto tem sido um período difícil. Por fim, agradeceu novamente
o apoio recebido, informou sobre o velório e sepultamento, e desejou a todos uma Sexta-feira Santa abençoada,
convidando à reflexão e aproximação com Deus. O Vereador Evando Moreira iniciou sua fala cumprimentando os
presentes e prestando solidariedade ao Vereador Marcondes Barboza pelo falecimento de seu irmão, Lucas
Barboza Marcos. Em seguida, reafirmou seu compromisso com a população, destacando a importância da
participação popular nas sessões da Câmara. Ressaltou que a população deve ir além das redes sociais e se fazer
presente de forma organizada para apresentar suas demandas, contribuindo diretamente para o desenvolvimento
do município. Também parabenizou os aniversariantes João Bosco e o servidor Bruno, desejando principalmente
saúde a todos. Por fim, apresentou um projeto de indicação voltado ao apoio à Associação Amigo dos Animais de
Ocara, visando auxiliar no cuidado com animais abandonados por meio de recursos para alimentação, medicação
e castração. Encerrou desejando a todos uma Semana Santa abençoada. O Vereador Flavinho da Foveira iniciou
sua fala cumprimentando os presentes, parabenizando os aniversariantes, em especial o professor Ivanildo, o
vereador João Bosco e o servidor Bruno. Em seguida, manifestou solidariedade ao Vereador Marcondes Barboza
pelo falecimento de seu irmão, desejando conforto à família. Destacou como ação importante a inauguração do
ponto odontológico no hospital do município, ressaltando o avanço na saúde bucal e anunciando a chegada de
novas especialidades para fortalecer ainda mais os serviços de saúde. Também chamou atenção para a
preocupação dos agricultores com a estiagem e pediu a Deus por chuvas, especialmente nesse período de
Semana Santa. Por fim, reforçou a importância da reflexão nesse período, reafirmou seu compromisso com o povo
de Ocara e destacou os desafios e a responsabilidade do trabalho como vereador, desejando a todos uma Semana
Santa de paz e bênçãos. O Vereador Zé Maria iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais um dia e manifestando
solidariedade ao Vereador Marcondes Barboza pelo falecimento de seu irmão, lembrando com carinho de
momentos vividos com o mesmo. Em seguida, parabenizou a população de Ocara pelos avanços no município,
destacando melhorias na área da saúde, especialmente no hospital, e reconhecendo o empenho da gestão
municipal. Também fez um apelo à população, principalmente aos jovens, para que aproveitem o período da
Semana Santa como momento de reflexão, evitando excessos e atitudes prejudiciais. Por fim, desejou um feriado
de paz e tranquilidade a todos, pedindo as bênçãos de Deus para as famílias de Ocara, do Ceará e de todo o
Brasil. O Vereador Roberto Matias iniciou sua fala cumprimentando os presentes e o público que acompanha pelas
redes sociais e rádio. Em seguida, manifestou solidariedade ao Vereador Marcondes Barboza pelo falecimento de
seu irmão, destacando a convivência e lamentando a perda. Parabenizou também o vereador João Bosco pelo
aniversário, desejando saúde e muitos anos de vida. Na sequência, fez um apelo para que a população viva 0
feriado da Semana Santa com calma, respeito e reflexão. Por fim, destacou a preocupação com a falta de chuvas
na região, pedindo a Deus que envie chuva para beneficiar os agricultores, e desejou um feriado abençoado a
todos. O Vereador João Bosco iniciou sua fala cumprimentando os presentes e manifestando solidariedade ao
Vereador Marcondes Barboza pelo falecimento de seu irmão, lembrando da amizade e convivência que tiveram ao
longo dos anos. Destacou a importância da fé para enfrentar omomento de dor, desejando força e conforto a toda
a família. Em seguida, desejou a todos uma Semana Santa de paz, fazendo um alerta para que a população tenha
cautela nas estradas e evite excessos, especialmente no consumo de álcool, visando prevenir acidentes. Por fim,
agradeceu pelas felicitações recebidas por seu aniversário, demonstrando gratidão aos colegas e à população
pelas mensagens de carinho. O Vereador Domar da Serraria solicitou 1 (um) minuto para fazer uso da palavra,
sendo-lhe concedido pelo Senhor Presidente. O mesmo iniciou sua fala agradecendo a Deus e prestando
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solidariedade ao VereadorMarcondes Barboza e sua família pelo falecimento de Lucas, destacando que era uma
pessoa simples, querida e muito respeitada na comunidade. Ressaltou o sentimento de tristeza pela perda, mas
também gratidão por tudo que ele representou, enfatizando sua personalidade tranquila e bondosa. Por fim,
desejou a todos do município uma Semana Santa de paz e felicidade. O Vereador Abençoado solicitou 1 (um)
minuto para fazer uso da palavra, sendo-lhe concedido pelo Senhor Presidente. Que iniciou sua fala
cumprimentando os presentes e parabenizando os aniversariantes. Em seguida, manifestou suas condolências ao
Vereador Marcondes Barboza pelo falecimento de seu irmão, destacando que somente Deus é capaz de trazer
verdadeiro conforto à família. Por fim, deixou uma mensagem de fé baseada nas Escrituras, ressaltando que todas
as coisas cooperam para o bem daqueles que amam a Cristo, desejando força e consolo a todos. O Senhor
Presidente, Professor Demir, iniciou sua fala cumprimentando os presentes e o público, parabenizando os
aniversariantes, especialmente Ivanildo e o servidor Bruno. Em seguida, solidarizou-se com o Vereador Marcondes
Barboza pelo falecimento de seu irmão, Lucas Barbosa, manifestando apoio e condolências à família. Destacou a
importância de divulgar e valorizar as conquistas do município, ressaltando a inauguração da sala de odontologia
pediátrica no Hospital de Ocara, considerada um avanço significativo na saúde. Enfatizou que o serviço é raro na
região, melhora o atendimento à população e reduz a necessidade de deslocamentos para outros municípios.
Parabenizou a gestão municipal, a Secretaria de Saúde e o prefeito pelo empenho e pelas parcerias que
viabilizaram essa conquista, mesmo diante de recursos limitados. Por fim, desejou a todos um feriado de paz e
reflexão, pedindo que Deus abençoe o municipio, o estado e todo o país. O Senhor Presidente convidou o Relator
da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Vereador Abençoado, para proceder à leitura do parecer referente
ao Projeto de Lei nº 017. Em seguida, o relator solicitou a manifestação dos demais membros da comissão,
Vereadores Jacó do Sereno e Marcondes Barboza, os quais se pronunciaram favoravelmente ao parecer
apresentado. O Senhor Presidente colocou em discussão o PROJETO DE LEI Nº 017/2026 do Poder Executivo
do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. RATIFICA O PROTOCOLO DE INTENÇÕES DO CONSÓRCIO PÚBLICO DE SAÚDE
DA MICRORREGIÃO DE CASCAVEL CPSMCAS, COM AS ALTERAÇÕES PROMOVIDAS POR TERMO ADITIVO GERAL
APROVADO EM ASSEMBLEIA EXTRAORDINÁRIA, NA FORMA DO ANEXO ÚNICO, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. O
Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação
pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor presidente colocou em discussão a
INDICAÇÃO Nº 008/2026 do Poder Legislativo do Vereador José Roberto Matias dos Santos. Indica ao Chefe do
Poder Executivo que seja feito a reforma da Unidade Básica Saúde da Família Antônio Juca da Silva, endereço
Avenida João Alves Leoncio, Sede Distrito Arisco dos Marianos, no município de Ocara/CE. O Senhor Presidente
passou a palavra para o Vereador Roberto Matias. Que iniciou sua fala cumprimentando os presentes, com
destaque especial à sua filha Maria Luísa. Em seguida, solicitou o apoio dos colegas vereadores para aprovação
de seu projeto de indicação que trata da reforma da Unidade Básica de Saúde de Arisco dos Marianos ressaltando
a importância da obra para a comunidade. Destacou ainda que, conforme mencionado pela presidência, há
previsão de reformas nos postos de saúde, pedindo compreensão e paciência à população, mas demonstrando
confiança de que a melhoria será realizada. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum
Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores
presentes. O Senhor presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 009/2026 do Poder Legislativo do
Vereador Evando Moreira dos Santos. Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a conceder subvenção social
a Associação Amigos dos Animais de Ocara - AMADOS, associação sem fins lucrativos. No município de Ocara.
OSenhor Presidente passou a palavra para o Vereador Evando Moreira. O mesmo iniciou sua fala cumprimentando
os presentes e destacou a importância do projeto voltado à causa animal no município. Apontou que, apesar da
existência da Secretaria de Meio Ambiente e Proteção Animal, ainda há necessidade de ações mais efetivas para
garantir o bem-estar dos animais e controlar a procriação. Defendeu a concessão de subvenção à Associação
Amigo dos Animais de Ocara, liderada pela professora Tatiana, que já realiza um trabalho relevante junto aos
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cuidadores. Ressaltou as dificuldades de manter um abrigo municipal e a importância de apoiar as associações
que atuam na causa. Por fim, solicitou o apoio dos vereadores e do gestor municipal para fortalecer as políticas
públicas voltadas aos animais, encerrando com agradecimentos. O Senhor Presidente informou que não havendo
mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os
vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo
cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum Vereador inscrito encerrou a sessão, 0
Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária desta Casa
Legislativa, a realizar-se no dia 09 (nove) do mês abril de 2026 (dois mil e vinte e seis) quinta-feira, às 09h (nove
horas), e local EdifícioManoel Íris Teófilo, Plenário Vereador José Pires de Freitas. Por fim, agradeceu a presença
de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida,
discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu
Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e
aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 01 de abril de 2026.
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